

2016年
10月18日
星期二
农历丙申年九月十八

第113期(总第1864期)

本期8版

了/解/知/识/杨/浦/的/第/-/窗/口

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

重大项目建設助力經濟創新轉型跨越發展

■记者 周琳

9月30日，杨浦基础设施建设“双十”重大工程项目——中环国定东路下匝道新建工程建成通车；同时，另一个“双十”重大工程项目安波路（双阳北路—国定东路）“断头路”打通，通车后，将有效缓解中环线主线交通压力，疏导五角场及周边路网交通流量，促进五角场城市副中心功能辐射加强、服务能力显著提升；

10月初，杨浦区自主立项、自主管理、自主投资额最大的重点市政工程项目——淞沪路—三门路下立交工程，按照预定计划稳步推进。这一项目的实施，不仅是改善新江湾城“南大门”区域枢纽节点交通压力的

重大民生工程，带动区域周边商业经济发展的重要配套工程，更是杨浦区市政基础设施“补短板”的重要举措；

此外，大定海排水系统主体工程顺利完工全面发挥作用，惠民路（大连路—荆州路）道路改建工程建成通车，北横通道、轨交18号线等多项重点项目正全力推进……

重大项目建设，已经成为杨浦区域经济社会飞跃发展的“撑杆”。

五年来，杨浦重大工程项目建设富有成效。期间，新开工的重大工程项目共有78个、总建筑面积521.2万平方米，总投资额达718.99亿元。

五年来，全区竣工的重大工程项目共有66个、总建筑面积447.69万平方米，总投资额达801.17亿元。

基础设施建设则以“提升、发展、外联、内畅”为重点，加快“补短板”项目建设步伐，为基本建成城区综合交通网络体系，增强区域的集聚功能、辐射功能及基础承载力发挥重要作用。

五年来，杨浦综合交通体系基本建成，城区集聚和辐射能力增强。全区轨交网络由五年前的3线19站17公里，增加到4线25站23.7公里，线网密度从0.28公里/平方公里，提升至0.39公里/平方公里，对区域的服务能力不断增强。

五年来，民防设施建设加快推进，民防体系不断完善。全区净增各类型民防工程总使用面积约43.8万平方米，人均民防工程使用面积约1.18

平方米。五年中，全区新建10所应急避难场所。

过去五年，在区委“基础设施补‘短板’、基础设施抓‘双十’，促区域经济社会发展”精神指导下，区各相关部门协调配合、克难奋进，努力克服种种不利影响，聚焦区域发展重点，强势推进各项重大工程项目建设，为科创中心重要承载区功能凸现、内涵深化、产业集聚打下坚实基础。

>>>相关报道刊第3版



市政府召開發布會介紹楊浦區全面建設國家雙創示范基地情況 三區聯動 三城融合 激發“雙創”內生動力

本报讯 10月17日，市政府新闻办举行市政府新闻发布会，杨浦区委副书记、区长谢坚钢介绍了杨浦区全面建设国家双创示范基地的整体目标、改革措施和重点项目。市发改委副主任阮青，市科委秘书长林旭伟，杨浦区委常委、副区长丁欢欢出席发布会，并一同回答了记者提问。

今年5月8日，国务院办公厅发布《关于建设大众创业万众创新示范基地的实施意见》（国办发[2016]35号），确定杨浦为全国首批17个区域性大众创业万众创新示范基地之一。按照国家发改委工作部署，市、区联手共同开展《关于全面建设杨浦国家大众创业万众创新示范基地的实施方案》（以下简称《实施方案》）的编制工作。今年10月10日，市政府常务会议原则通过《上海市人民政府关于全面建设杨浦国家大众创业万众创新示范基地的实施方案》。

杨浦建设国家大众创业万众创新示范基地的总体目标，是力争通过3—5年系统推进杨浦区国家双创示范基地建设，集聚资本、人才、技术、政策等优势资源，探索形成区域性的创业创新制度体系和经验。到2018年，全面建成高水平的杨浦区国家双创示范基地，营造更有效的鼓励创新创业、宽容失败的良好创新创业生态环境，发展壮大一批在新兴产业领域具有领军作用的创新型企业和为培育发展新动能提供支撑。到2020年，在政府管理服务创新、创新资源市场配置、公共服务平台构建、产学研用相结合的技术创新体系等方面形成制度体系和经验，引领辐射长三角区域的创业创新发展，创新创业走在全国前列。最终要率先建成上海具有全球影响力的科技创新中心万众创新

示范区。主要任务包括：第一，全面深化服务型政府建设。第二，全面落实“双创”政策措施。第三，建立健全创业投资基金。第四，不断完善创业创新生态。第五，加大“双创”文化建设力度。第六，构筑创新载体建设新格局。

建设国家“双创”示范基地没有规律可循，必须打破阻碍创新创业的体制机制瓶颈，以改革创新思维推动全方位、多领域的改革。重点包括七个方面的主要改革举措：一是建立符合创业创新规律的政府服务模式，二是构建以市场为导向的科技成果转化机制，三是实施激发市场主体活力的收益分配制度，四是支持各类专注于创新型企业和投融资机构集聚发展，五是加大财税支持力度，六是建立积极灵活的创新人才发展制度，七是推动协同创新和开放共享。此

外，杨浦还要打造一批技术转化平台，建设一批共性关键技术研发公共服务平台，推动一批创新中心和创新研究院，规划建设一批开放便捷的创业创新街区，完善一批创业创新服务配套设施。

杨浦将继续坚持“三区联动”和“三城融合”的发展理念，发挥区域内丰富的科教资源优势，大力推进各项改革措施与政策落地，实施一批重点工程，营造良好的创新氛围与环境，进一步激发“双创”内生动力，加快实现国家双创示范基地建设目标任务。同时按照科技创新+城市更新“双新”驱动的发展战略，坚持创新驱动发展，以城市更新促进科技创新，不断推动城区发展动力转换和功能形象提升，为在杨浦工作、创业、生活的各界人士提供良好的创新创业和生活居住环境。 ■记者 刘毅

森林里奏响音乐会

本报讯 森林在呼唤，音乐深呼吸。10月14日—16日，“绿色创响——2016森林音乐节”在上海共青森林公园奏响，包括专场演出、草坪音乐沙龙、大师讲坛、人文展览等多项活动。

本次森林音乐节是原殷行街道举办森林音乐节的提升版，由上海市文广局指导，杨浦区文化局、殷行街道和上海共青森林公园承办。开幕式上，小荧星艺术团带来大型森林歌舞秀《绿色记忆》，复旦大学的中外大学生团队献上中外民歌串烧《青春律动》，国家级非物质文化遗产项目《码头号子》再现它的阳刚之美。

10月15、16日，带着孩子的家长在森林公园观看安徒生乐园专场舞台剧和小荧星带来的亲子讲坛《荧星启蒙狂野非洲》。喜欢流行和民乐的朋友在大师讲坛《流行·非流行》、杨浦好声音专场演唱会、草坪吉他沙龙和草坪古筝沙龙等活动中各取所需。

当艺术与生态邂逅，成就一场自然与人类共享快乐的节庆，于森林中感受自然和音乐的和谐交融。 ■朱良城



中信银行
CHINA CITIC BANK

中信银行上海杨浦支行
地址：杨浦区黄兴路1738号（东方蓝海广场）
电话：021-55223090（大堂）

一融征信平台上线 企业最高可获50万元授信

本报讯 10月13日，由上海市杨浦区科学技术委员会、杨浦区金融服务办公室、上海信隆行信息科技股份有限公司共同举办的“诚信杨浦，智慧园区”——杨浦双创周活动上，一融征信平台正式发布上线。今后银行、投资人等符合资质的机构登陆“杨浦金融港”网站，可查询到入驻企业信用信息。企业登陆征信平台，最高可获50万元授信。

据悉，杨浦金融港是由区金融办委托开发并运营的互联网金融平台，旨在帮助中小微企业解决“融资难”、“融资贵”等现实问题。截至目前，平台已有11303家入驻企业、2030家认证投资人、170项企业服务产品和91项贷款产品。信隆行总经理高云涛介绍，此前杨浦金融港共有一融邦、一融赋、一融贷三大板块，对企业服务、股权融资、债权服务三大功能。“随着杨浦金融港功能的全面升级，无疑将为中小微企业提供更为全面、高效、便捷的金融服务。”

企业登陆征信平台，可以免费评测自己的信用分。其中基础版信用报告包括企业工商、股东等基本信息、法院数据、司法拍卖、欠税、股权出资、动产抵押等风险信息，企业的对外投资、知识产权、招投标等信息。专业版信用报告还包括企业的经营能力分析、信用评级等。这些数据主要来自与工商、法院、园区、政府等部门的对接。高云涛介绍说，一融信用平台在全国28个城市都建设有与政府合作的科技金融平台，5年来，在为中小微企业和投资机构服务的过程中积累了大量数据。在机构端，平台通过整合园区特色数据与征信机构服务，在贷前、贷后为金融机构提供全方位的风控服务，驱动其为科技型小微企业创造更多的贷款产品，切实落地普惠型金融产品，同时为投资机构做好精确项目筛选和投后风险管理。在企业端，平台通过对企业信用数据的深度分析，为企业智能推荐最匹配的贷款产品和投资机构，提升小微企业的融资可获取性和融资效率。 ■毛信慧

聚焦国家双创
示范基地建设

本/期/导/读

聚焦大数据与智慧时代
>>>刊第4版

新江湾城10公里跑
如约而至
>>>刊第7版



扫一扫关注
杨浦时报
微信号